Příklady CE – cement

CE1.
Zkouška pro zjištění pevnosti v ohybu byla provedena na normovém trámečku v Michaelisově přístroji po 28 dnech. Hmotnost nádobky s broky po zlomení trámečku byla m= 5936 + n g. Stanovte pevnost v ohybu Rf zkoušeného materiálu.

CE2.
Určete příčné rozměry cementového trámečku b = h, jestliže při zkoušce ohybem vyvodila síla F = 2,56 + 0,1n kN působící v polovině rozpětí l = 100 mm, max. napětí v tažené části průřezu Rc = 6,0 MPa.

CE3.
Zkouška pevnosti v ohybu probíhala v zatěžovacím lisu. Zkušební těleso mělo normové rozměry, vzdálenost podpor l=100 mm a zatěžovací síla působila uprostřed rozpětí. Vypočtěte pevnost v ohybu, jestliže zjištěná síla v okamžiku zlomení 

Ff= 2,3 + 0,1 n kN.

CE4.
Ve zkušebním přípravku vyrobeném podle nové normy ČSN EN 196 (tlačné destičky přípravku mají rozměr 40x40 mm) jsou zkoušeny zlomky normových cementových trámečků po 28 dnech. Jakou sílu Fc musíme vyvinout, abychom dosáhli pevnosti a) 32,5 + 0,1n MPa, b) 42,5 + 0,1n MPa, c) 52,5 +0,1 n MPa ? 

CE5.
Na úlomcích trámečků po zlomení v Michaelisově přístroji byla provedena zkouška pevnosti v tlaku s pomocí normového přípravku (tlačená plocha 40 x 40 mm). Určete pevnost v tlaku cementu, když maximální síly při rozdrcení úlomků Fc byly 69,0 + n kN a 67,5 + n kN?

Příklady – DŘEVO

D1.
Lineární bobtnání dřeva je ve směru vláken aa max=0,1 %, v tangenciálním směru at max=12 %. Z vysušeného dřeva byla vyskládána plocha A = 3 x 3 +  n m. Vypočtěte o kolik m2 se plocha A zvětší nasycením dřeva vodou. 

D2.
Určete sílu Fmax potřebnou k porušení vzorku dřeva ve směru vláken, jestliže má pevnost ve směru vláken W= 48 + 0,1 n MPa a rozměry 20 mm ve směru radiálním, 21 mm ve směru tangenciálním a 31 mm ve směru vláken. (20,16 kN)

D3.
Kolik m3 dřeva při vlhkosti W=28 % můžeme naložit na automobilový přívěs nosnosti P= 8 +n tun, když objemová hmotnost suchého dřeva (W=0=500 kg/m3. (12,5 m3)

D4.
Určete objemovou vlhkost dřeva při vlhkosti 28% (W=28%, je-li objemová hmotnost v suchém stavu (W=0= 450 + n kg/m3.

D5.
Jaký minimální průřez amin musí mít 2 dřevěné podpěry čtvercového průřezu pod bedněním, kterým je přenášeno zatížení 60 +n tun. Předpokládejte, že podpěry jsou umístěny v podélné ose symetricky (hodnoty reakcí jsou stejné), zatíženy rovnoměrně dostředně a jejich únosnost není ovlivněna vzpěrem. Výpočtová pevnost dřeva v tlaku ve směru vláken je Rd=12 MPa.

